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Для ремонтного  виробництва актуальним є завдання розробки і впрова-

дження технологій відновлення зношених деталей з метою забезпечення еко-

номічності технологічного процесу, відновлення та підвищення  післяремонт-

ного ресурсу машин.  

Проведений нами аналіз літературних джерел дозволив зробити висновок, 

що значна кількість зношених деталей типу втулок можуть бути відновлені ме-

тодом пластичного деформування. Він грунтується на зміні механічних власти-

востей матеріалу в пружній зоні. Але через недостатню пластичність конструк-

ційних матеріалів цей метод не є завжди прийнятним. Підвищити пластичність 

матеріалів можна декількома способами. У більшості випадків шляхом попе-

реднього нагрівання деталей. Але попереднє нагрівання викликає зміни струк-

тури матеріалу і сприяє підвищенню напружень матеріалу деталей. Задача під-

вищення пластичності матеріалу без попереднього нагрівання може вирішува-

тися шляхом застосування ультразвуку, електрогідравлічного ефекту, деформу-

вання вибухом або з використанням імпульсних електромагнітних полів. 

Застосування вібраційних методів дозволяє суттєво інтенсифікувати про-

цеси обробки деталей машин. Недостатнє вивчення впливу основних пара-

метрів режиму на формування властивостей деталей не дозволяє поки  що ро-

зробити  уніфіковану технологію відновлення на основі даного методу. 

На кафедрі ремонту машин і технології конструкційних матеріалів Пол-

тавської державної аграрної академії проводяться дослідження впливу вібра-

ційних коливань на процес роздачі деталей типу втулок, направлені на підви-

щення післяремонтного ресурсу двигунів внутрішнього згоряння. 

На підприємствах Полтавської області проведені дослідження дефектів 

поршневих пальців ДВЗ. Дослідження процесу відновлення поршневих пальців 

методом вібраційної роздачі проводилися в кілька етапів. Перший етап – ви-

пробуванням піддавалися зразки – втулки. На другому етапі досліджень - пор-

шневі пальці ДВЗ. Деформування здійснювалося на експериментальній устано-

вці для вібраційної роздачі деталей типу втулок. 

Експериментально встановлено, що величина зусилля деформації зале-

жить від методу обробки, кута нахилу твірної пуансона і припуска. 

Відновлені пальці проходять експлуатаційним випробуванням в умовах 

сільськогосподарських підприємств Полтавської області. Результати випробу-

вань показують, що вібраційно відновлені деталі сприяють підвищенню наробі-

тку двигунів. 


